

海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2025 年 125 期)

一、动态新闻

(一) 近日，省政府召开全省农村生活污水和黑臭水体治理暨群众“家门口”生态环境问题整治工作视频会议。

(二) 近日，《安徽省幸福河湖建设实施方案(2025—2030 年)》正式印发。根据《实施方案》，到 2030 年，全省幸福河湖建设取得积极成效，建设省级幸福河湖 364 条(个)，覆盖县级以上城市建成区及大多数集镇。到 2035 年，全省河湖基本建成省级幸福河湖，基本形成“河安湖晏、水清鱼跃、岸绿景美、宜居宜业、人水和谐”的全域幸福河湖新格局。

二、工程进展

近期，交通运输部、水利部等部门通报了一批重大工程项目进展。其中，水利部发布最新数据显示，今年 1 至 5 月，全国水利基础设施建设进展顺利，在建水利项目 3.1 万个，水利建设投资达 4089.7 亿元，继续保持高投资水平。

三、专家评述

陈星蓉：海绵城市理念如一股清流，助力城市向更健康、可持续方向迈进。水资源是城市发展不可或缺的支柱，其合理利用与保护尤为重要。加强水利工程设计规划，不但可提升城市防洪排涝能力，也可以进一步提升水资源利用效率。